

奋进新征程 永远跟党走

坚定不移走好脚下路，满怀豪情奋进新征程。连日来，广大党员干部认真学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，从

党的光辉历程中汲取奋进力量，纷纷表示要永远跟党走，弘扬光荣传统、赓续红色血脉，向着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

坚定初心 开创未来

本报记者 郑海鸥

我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

“一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。”习近平总书记的铿锵话语，让全国优秀党务工作者、湖南省株洲市渌口区朱亭镇古镇社区党总支第一书记陈和平心潮澎湃。

陈和平来到中国共产党历史展览馆，参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览。新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放、中国特色社会主义进入新时代……一张张历史图片、一件件文献实物、一个个逼真布景，让他深感筌路蓝缕之艰辛、百年成就之辉煌。在长展展品

图①：安徽省六安市金寨县党员群众正观看庆祝中国共产党成立100周年大会直播。

图②：在中共一大纪念馆内，面对党旗，观众中的党员宣誓。

图③：遵义会议纪念馆。

版式设计：张芳曼



赓续血脉 阔步前行

本报记者 朱磊 张腾扬

伟大的党培育伟大的精神，伟大的精神滋养伟大的党。

“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记精辟概括伟大建党精神的深刻内涵。

100年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。一段时间以来，广大党员干部通过各种方式重温历史、体悟精神谱系，表示要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

“灯火漫卷的万里山河，初心换回了百年承诺。”江西省南昌市红谷滩区九龙湖管理处悦城社区党支部书记何桂琴参加“唱支山歌给党听”活动，《灯火里的中国》音乐歌声每每响起时，她总会感慨万千。

“从井冈山星星之火，到神州大地的万家灯火，我深刻感受到我们党一以贯之的初心和使命宗旨。”何桂琴说，今天的幸福生活来之不易，我们要大力弘扬井冈山精神，坚定必胜信念，奋力创造更加美好的未来。

江西省南昌市城市管理局机关第一党支部书记李桂芳日前参加了一期党史学习教育专题培训班。根据课程安排，他和学员们一起来到于都长征第一渡。于都河是红军长征要过的第一条大河。河上没有桥，于都人民搭浮桥、摆渡船，门板、床板、棺材板拿了出来。不仅如此，于都群众更是母子、妻送郎当红军。

望着静静流淌的于都河，听着动人的故事，李桂芳对伟大的长征精神有了更深刻的认识：“紧紧依靠人民群众，同人民群众生死相依、患难与共，我们就能凝聚起攻坚克难的强大力量。”

“像战争年代那种血与火的生死考验少了，但具有新的历史特点的伟大斗争仍在继续。我们要大力弘扬长

征精神，以越是艰险越向前的奋进姿态，过‘娄山关’，闯‘腊子口’，努力攻克一个又一个难关，取得一个又一个胜利。”李桂芳说。

日前，西柏坡纪念馆前，一场特殊的“生日典礼”在这里举行。来自石家庄市新华区康庄社区的120多位党员，为6位有着50年以上党龄的老党员送上祝福，并重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党……”耳畔回荡着入党誓词，年逾八旬的老党员武占元讲述党中央当年“进京赶考”的场景，“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。”在他看来，以“两个务必”为代表的西柏坡精神，历久弥新，鼓舞人心。

“我来过西柏坡很多次，每次都有着不同的感悟！”武占元说，“作为一名共产党员，要坚持学习领会‘两个务必’的深邃内涵，始终保持‘赶考’的清醒，保持共产党人的政治本色，在全面建设社会主义现代化国家新征程上阔步前行。”

解放仅20天。王全吉说，“和电波一样永不消逝的，是初心。今天的脱贫攻坚、污染防治，贯彻新发展理念、推动高质量发展，都是为了人民群众的美好生活。”

连日来，各地纷纷举办历史展览、专题报告等活动，广大共产党员重温党史，深切体会初心使命，从党史中汲取前行的动力。

参观完首都博物馆“伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年”特展，中国人民大学国际关系学院学生陈炳旭不禁直呼“非常震撼”，“一竿撑起一片天，中国共产党挺起了民族的脊梁！”置身南湖红船复原景观，他感慨地说，“中华民族伟大复兴正展现出更光明的前景，我要在党的旗帜引领下，锤炼过硬本领，为伟大事业多做贡献，一起开创更美好的未来。”

响应号召 担当作为

本报记者 吴储岐

“全体中国共产党员！党中央号召你们，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记代表党中央发出伟大号召。

“党是真正正正和我们这些老百姓想在一起呢！”江西省进贤县三阳老乡凤凰村脱贫户姜小方说，他身患重病、双目失明，家中两个儿子在扶贫政策支持下，顺利完成了学业。

洪略是三阳老乡，党的生日之际，他感触颇深：“脱贫攻坚是党的初心使命的集中体现，全面建成小康社会，党心民心高度共振，我们要顺势

全面实施乡村振兴战略，继续传承红色基因，汲取奋进力量，以过硬的工作作风，扎扎实实好党的各项惠农强农富农政策，不断满足人民对美好生活的向往！”

“我们正处在一个大有可为的新时代，唯有牢记初心使命、勇于担当作为、善于攻坚克难，才能抓住机遇、应对挑战，赢得主动、赢得未来。”党的百年华诞之际，许多地区和部门的党员干部纷纷表示，要响应党中央号召，奋发有为，创造更大的辉煌。

“我们要用历史映照现实、远观未来，从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。”习近平总书记的重要讲话，

让湖南第一师范学院纪委书记李昱对肩上的责任有了更清晰的认识。她说，牢记初心使命，坚定理想信念，离不开一批批赓续红色血脉的时代新人。“扎实开展理想信念教育，为党育人、为国育才，高校责无旁贷。踏上新征程，我们更要勇于担当作为，自觉担负起时代重任，要进一步充分发挥资源优势，积极开展爱党爱国教育，让红色文化精神入脑入心，汲取奋进力量，涵养正气清风。”李昱说。

百年恰是风华正茂。四川沐川县委组织部全体党员集中收看了庆祝中国共产党成立100周年大会。组工干部王晴心潮澎湃：“作为一名新时代的共产党员，我要始终做到初心如磐、使命在肩，踏实做好本职工作，以饱满的热情践行全心全意为人民服务的宗旨。”



对党忠诚 知重负重

本报记者 江琳

10万羽和平鸽展翅高飞，10万只彩色气球腾空而起……7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。

党的盛典，人民的节日。丰富多彩的庆祝活动中，各地党员干部群众抒发爱党爱国爱社会主义之情，表达对党忠诚，“永远跟党走”的坚定信念。

“没有共产党就没有新中国……”安徽省亳州市蒙城县许疃镇土桥村的广场上，党旗、国旗迎风飘扬，干部群众载歌载舞。原驻村第一书记卢毅也回到这片曾经战斗过的脱贫攻坚战场，和村民们一起庆祝党的百年华诞。

“没有党领导的伟大脱贫攻坚事业，就没有今天美丽的土桥村。”卢毅说，过去村里雨天一身泥、晴天一身土。如今，村里水泥路铺展，村庄更加整洁亮丽了。“共产党好”“党的政策好”……听到村民一声声质朴的赞誉，卢毅坚信，自觉践行初心使命，就能团结带领群众永远跟党走。

对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。旗帜鲜明讲政治，就要不折不扣抓落实。“脱贫攻坚取得全面胜利，乡村振兴的号角已经吹响。作为新时代的共产党员，要自觉把对党忠诚转化为苦干实干的实际行动，在这片充满生机活力的热土上接续奋斗。”卢毅说。

100年来，我们党之所以不断取得革命、建设和改革的伟大胜利，就是因为一代又一代的共产党人对党的事业无比忠诚、知重负重、敢于担当。中国共产党历史展览馆，“革命战争年代牺牲的革命先烈约2000万人。红色江山来之不易，是千千万万革命前辈用鲜血换来的”。听到这段讲解词，全国优秀党务工作者、浙江省宁波市北仑区红领之家社会服务中心党支部书记陈军浩很受触动。

9年时间里，在陈军浩组织推动下，宁波市北仑区红领之家社会服务中心党员志愿者从最初的几个人发展到1695人，累计服务群众超60万人次。他说：“一代人有一代人的长征路。今后将忠诚践行党的根本宗旨，用一面旗帜引领一群人，一群人温暖一座城，带领团队在志愿服务中让群众得实惠，团结带领群众永远跟党走。”

作为全国先进基层党组织代表，云南省临沧市公安局禁毒支队党支部书记赵亚东参加了“七一勋章”颁授仪式。习近平总书记说，新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。赵亚东听得热泪盈眶：“身边不少战友为党和国家的事业献出了宝贵生命，他们就是对党无比忠诚的英雄。”他说，“我们一定要以坚忍执着的理想信念，以对党和对人民的赤胆忠心，全力打赢新时代禁毒人民战争，守护广大群众安居乐业。”

对党忠诚，是共产党人一生的追求。如今，广大党员干部正在自己的岗位上履职尽责、拼搏奉献，以实际行动做到思想上与党同心，行动上与党同步，为不断提高党的凝聚力、战斗力，推动党的事业向前发展贡献力量。

强国有我 誓言铿锵

本报记者 杨昊

1921年，上海石库门、嘉兴南湖，一群平均年龄只有28岁的年轻人，点燃革命星火，掀起了气吞山河的惊雷巨澜。2021年，天安门广场，新时代的共青团员、少先队员代表们集体致敬词。“请党放心，强国有我！”誓言铿锵，豪情万丈。

青年，是国家的未来、民族的希望。100年来，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民的事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

41岁的港珠澳大桥管理局总工程师景强，在庆祝中国共产党成立100周年大会现场，聆听了习近平总书记对广大青年的殷殷嘱托，倍感振奋。景强带领团队攻克了大量技术难题，化解了多项重大风险，创造多项世界第一。他也成长为青年桥梁专家。“新

时代的青年要有志气、有骨气、有底气。我将坚定理想信念，强化使命担当，带领团队构建和输出具有自主知识产权的智能运维标准和技术体系，为粤港澳大湾区、全国交通基础设施新基建贡献力量。”景强说。

理想指引人生方向，信念决定事业成败。青年的理想信念关乎国家未来。前不久，重庆市公安局禁毒总队的青年民警田丰参加单位举办的“同唱一首歌 永远跟党走”活动，他和同事们一起引吭高歌，唱响忠诚誓言，激发奋进力量。

从警10余年，田丰扎根缉毒工作一线，破获300多起毒品案件，守护平安中国。他说：“我们是与新时代同向同行、共同前进的青年人，生逢盛世、

肩负重任。我们要奋发有为做好新时代公安工作，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。”

在庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》中，当灿烂的焰火点亮夜空，全场共同高唱《没有共产党就没有新中国》，现场志愿者、清华大学法学院硕士研究生段三山激动万分。

段三山坚持苦练讲党课本领，从清华大学博士生讲师团一路讲到北京市教育系统“永远跟党走”宣讲团，回溯党的初心使命，引领更多青年赓续精神血脉。段三山说：“我们要把党史的滋养转化为个人成长奋斗的不竭动力，在志愿服务中培养忠诚奉献精神，激励更多的青年人接续奋斗，以青春之我，创造青春之国家、青春之民族！”